

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NÚM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELÉGRÁFICA: ADELANTADO

DEL AMBIENTE LOCAL

Contestando a un concejal conocido

El señor don Luis Martín García—poeta inspiradísimo excelente amigo mío—me alude un interesante artículo al ocuparse del arreglo que ha de dar el Ayuntamiento a la parte de la Plaza Mayor correspondiente a viejas casucas recién derribadas. Nuestro buen poeta habla de dobleamientos de personalidad dentro de una sola persona y este tenor habla de concejales segovianos—como si ambas fuesen calidades dispares—entre de las personas elegidas para la vida municipal.

No creo yo que ni el señor Marcos, ni nadie que piense con un juicio acerca del asunto creerá que puede haber discrepancia de criterios respecto al punto dentro del mismo individuo. Tal suposición nos lleva al absurdo de aceptar la presión de dos voluntades distintas dentro del mismo sentir. El segundo de interpretar la opinión unánime de las gentes—pero por este pequeño desahogadísimo—creo que podríamos perfectamente establecer el enunciado de que todos los concejales están obligados a sentir como segovianos, aunque no podamos amar lo mismo respecto a la proca, o sea que todos los segovianos están obligados a pensar como concejales.

Es acaso presumible «señor concejal segovianista», don Luis Martín García Marcos, que ningún dignísimo compañero suyo Concejo pueda considerar—ni siquiera desde la altura inexpugnable de las abstracciones—que los intereses del Municipio pueden variar de concordar ni un solo momento con los intereses de la población? Si se estima que la plaza mayor habrá de quedar mejor po-

niendo un pequeño jardín con verja delante de la iglesia de San Miguel, que edificando unos soporales o unas viviendas en la cinta de terreno que ahora queda libre, ¿qué importa que la hacienda municipal deje de ingresar en sus arcas el importe de la venta de los solares procedentes del derribo? Qué debe ser preferente para los concejales conseguir un pequeño ingreso con la enajenación de esa propiedad municipal aunque sea estropeando los atractivos del lugar más céntrico y frecuentado de la ciudad, o hermopear esa parte, a tan poco coste como resultaría colocando un pequeño jardín delante de la iglesia?

No creo que vayan por este cauce las corrientes. El Municipio que en la pavimentación de la plaza Mayor va a invertir una suma cuantiosa, no creemos que se sienta muy propicio a descomponer su prurito de embellecimientos urbanos—por el percibo de unas cuantas pesetas—consintiendo que se levante un cinturón de ladrillo o de cemento que ahogue la fachada del templo, mas aun cuando ese jardín con verja, que el gusto de muchos artistas señala como lo más indicado, armonizaría con el de la Catedral, dando al conjunto un aspecto agradable, un sabor típico de plaza castellana.

Ahora que el ultraísmo parece esforzarse en adquirir un poco de auge, se nos encoge el ánimo pensando que delante de la fachada de San Miguel pudiera erigirse algún edificio cubista o de arquitectura confiteril, con su fastigio pretencioso, como el del teatro «Juan Bravo», que tan admirablemente desentonaba con el resto de las construcciones de la Plaza.

Marcial GARRIDO

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

DESTINOS.—Ha sido destinado a cubrir una vacante de comandante de Artillería en el Colegio de Santa Bárbara y San Fernando, el mismo Arma, don Pedro Herresoto, del 16.º regimiento ligero.

También para cubrir una vacante de capitán, ha sido destinado a fábrica de Trubia don David López, con destino actualmente en el 5.º regimiento de a pie.

MATRIMONIOS.—Se concede licencia para contraer matrimonio con la Manuela Lago Gelpi al teniente de Artillería don José Redondo.

SUPERNUMERARIOS.—Le ha sido concedido el pase a situación de supernumerario, sin sueldo, con rencia en la primera Región, al capitán de Artillería, don Ricardo Llorens, del 12.º regimiento ligero.

DESDE RIAZA

Las obras del ferrocarril Madrid-Burgos

Las obras del ferrocarril Madrid-Burgos, en este término se están realizando con la mayor actividad. La curiosidad que despierta la moderna maquinaria que en ellas emplea, atrae a numeroso público, constituyendo por lo tanto un atractivo más para disfrutar a la vez del bellísimo panorama de este hermoso campo.

En la actualidad se trabaja en la explanación del terreno donde de levantarse la estación, utilizándose para ello una potente excavadora y en la cimentación del viaducto sobre el río Serrano apertura de algunos túneles, y otros varios trabajos.

CORRESPONSAL

La compañía «Evocaciones Españolas»

En consideración a encontrarse en Segovia toda la Academia de Artillería, que sin duda ha proporcionado una gran ayuda para la función teatral que se celebrará hoy en el teatro mayor, la compañía «Evocaciones Españolas» ha suspendido

vincias que se indican: Guipúzcoa, una de niñas para maestra, y en la de Zaragoza, una de párvulos para maestra.

Escalafón general del Magisterio

A la Dirección general de Primera Enseñanza se participa con contestación al telegrama de la misma, que a su debido tiempo fueron remitidos los documentos de los maestros y maestras que deben ser alta en el nuevo segundo escalafón que se confeccione.

Homenaje nacional al marqués de Estella

Cuotas de la capital

Comunidad de Religiosos Misioneros, 10 pesetas; doña María García Mena, viuda de Lacomá, 1,50; don Luis Rincón y familia, 30; don Nicolás Ruiz y familia, 4.

Cuotas de los pueblos de la provincia

Duruelo, 30,15 pesetas; Fuentesoto, 27,70; Sangarcía, 107,50; Valverde del Majano, 112,50; Codorniz, 136,30; Madrona, 75,65; Aldeanueva del Codonal, 122,40; Santiuste de San Juan Bautista, 156,70; Sacramenia, 34,15; Barbolla, 66,50; Madriguera, 65,35; Paradinas, 36,75; Membibre de la Hoz, 32,60; Veganzones, 125; y Villar de Sobrepeña, 26,95.

Primera entrega de los siguientes pueblos:

Carrascal del Río, 15,65 pesetas; Santa Marta, 19,10; Cobos de Segovia, 17,85; Valdeprados, 8,80; Montuenga, 24; Lastrilla, 10,40; Santo Domingo de Pirón, 22,30; Ribota, 15,05; Jemenuño, 16,85; Alconada de Maderuelo, 10,35; y Perorrubio, 23.

Importa esta relación, 1.385,05 pesetas.

Recaudación anterior, 9.225,35 pesetas.

Suma y sigue, 10.610,40 pesetas.

En el teatro Juan Bravo

El próximo concierto de la Filarmonía de Madrid

PRIMERA PARTE

He aquí el programa de las obras que ejecutará la Filarmonía madrileña en su próximo concierto que celebrará el día 8 de Junio en el teatro Juan Bravo:

Scherzadea, Suite sinfónica.—Rimsky-Korsakoff. (Inspirada en «Las Mil y Una Noches».)

I.—Largo maestoso, Allegro non troppo.

II.—Lento, Andantino, Allegro molto.

III.—Andantino, Quasi Allegretto.

IV.—Allegro molto.

Violín solista: Rafael Martínez.

SEGUNDA PARTE

Quinta Sinfonía en do menor.—Beethoven.

I.—Allegro con brío.

II.—Andante con moto.

III.—Allegro, Allegro maestoso, Presto.

TERCERA PARTE

Goyescas (intermedio).—Granados.

El vuelo del moscardón.—Rimsky-Korsakoff. (Flauta solista: señor Corto.)

Los murmullos de la selva.—Wagner.

Danzas guerreras de la ópera «El Príncipe Igor».—Borodine.

La fiesta de San Fernando en La Granja

Ayer, con motivo de la fiesta de San Fernando, corrieron las aguas en las monumentales fuentes de los jardines del Real Sitio de San Ildefonso.

El acto fué presidido por el administrador del Real Patrimonio, señor Dorda, por el obispo de la Diócesis, presidente de la Diputación y alcalde de La Granja.

Al espectáculo, siempre nuevo y airayente, acudió numeroso público de Segovia, Madrid, Valladolid y otras poblaciones.

Beneficencia

Se otorgaron subsidios de lactancia a Vicente Clemente, de Pedraza, y a Clara Santos, de Cuellar, y se acordó inscribir en turno las peticiones de Leonor Abad, de Fuente el Ojmo de Fuentidueña; Salustiano García, de Torrecilla del Pinar; Narcisca Villagrán, de Nava de la Asunción; Juan Francisco San José, de Cantalejo, y Mariano Martín, de Castriello de Sepúlveda.

—Fué ratificado el ingreso en el Hospicio del niño huérfano Andrés Melero, cuyo ingreso ordenó el gobernador civil.

Cédulas personales

Se aprobaron los padrones de cédulas personales formados por cincuenta y seis pueblos de la provincia para el año actual, y se reconoció al vecino de Lovingos, Demetrio García, el derecho a reducción en el importe de su cédula por estar incluido en los preceptos que benefician a las familias numerosas.

Las estancias de los dementes

Quedó enterada la Comisión de que desde 1.º de Julio próximo debe aumentar en 25 céntimos diarios las estancias que causen en el manicomio de Valladolid los dementes de la provincia de Segovia.

Haciendas provinciales

También quedó enterada la Comisión de que en breve y en re-

EN LINARES DEL ARROYO

Obrero herido por la explosión de un cartucho de dinamita

En ocasión de estar introduciendo el capataz de la obra de la línea férrea en construcción Madrid Burgos, un cartucho en uno de los barrenos practicados en los desmontes por que ha de pasar aquella, hizo explosión el cartucho, destrozándole los dedos pulgar e índice de la mano izquierda.

Inmediatamente fué trasladado a su domicilio, donde el médico de la localidad procedió a practicarle la primera cura.

Interrogado el herido sobre la causa de la explosión, dijo que lo ignora, puesto que el cartucho no tenía fulminante.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Urania, Urania-Piccoli, Perkeo y Bing

Las mejores y más resistentes. Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante

E. TAMAYO

Cervantes, 30, principal.—Segovia

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Las obras póstumas

Un famoso ex empresario, tan «famoso» por lo guapa y buena artista que fué su mujer como por lo bruto y francote que sigue siendo él, decía una noche en el saloncillo de su teatro a un autor novel:

—Su comedia es buena, «manífica», me «satisfice»; pero me pone usted en un «membrete» queriendo que se la estrene. Yo tengo mi plan y no pongo obras de novales; cuando esté usted consagrado le estrenaré esa y cuarenta que me traiga.

—Pero, señor empresario—contestó tímidamente el joven autor—, si todos sus colegas de usted tienen el mismo criterio, moriremos «novales», y entonces puede que estrenen nuestras obras, porque entonces será una obra póstuma.

—Hecho replicó el ex empresario—: todas las obras póstumas que escriben los autores después de muertos, gustan... ¡Conque—dijo riendo y como quien dice un chiste graciosísimo— a morirse, pollo, y será usted «inmemorial», como Cervantes o «López de Vega».

Beneficencia

Se otorgaron subsidios de lactancia a Vicente Clemente, de Pedraza, y a Clara Santos, de Cuellar, y se acordó inscribir en turno las peticiones de Leonor Abad, de Fuente el Ojmo de Fuentidueña; Salustiano García, de Torrecilla del Pinar; Narcisca Villagrán, de Nava de la Asunción; Juan Francisco San José, de Cantalejo, y Mariano Martín, de Castriello de Sepúlveda.

—Fué ratificado el ingreso en el Hospicio del niño huérfano Andrés Melero, cuyo ingreso ordenó el gobernador civil.

Cédulas personales

Se aprobaron los padrones de cédulas personales formados por cincuenta y seis pueblos de la provincia para el año actual, y se reconoció al vecino de Lovingos, Demetrio García, el derecho a reducción en el importe de su cédula por estar incluido en los preceptos que benefician a las familias numerosas.

Las estancias de los dementes

Quedó enterada la Comisión de que desde 1.º de Julio próximo debe aumentar en 25 céntimos diarios las estancias que causen en el manicomio de Valladolid los dementes de la provincia de Segovia.

Haciendas provinciales

También quedó enterada la Comisión de que en breve y en re-

La nueva novela del académico Adolfo de Sandoval

FUENCISLA MOYANO

(La novela de una señorita segoviana). Segunda parte de «Los amores de un cadete artillero»

Sentimental, aménisima e interesantísima novela, en sus cuatro jornadas: «En la ausencia», «Junto a un corazón», «Así es el amor», «Sombras y luz» (En la guerra de Africa), Epílogo. Es FUENCISLA MOYANO uno de los más deliciosos e ideales tipos de mujer creados por un novelista, y uno de los mayores aciertos de Adolfo de Sandoval.

DE INTERES PARA LOS MAESTROS INTERINOS

Resumen de las conclusiones aprobadas en la reunión celebrada por los maestros interinos y sustitutos que han comparecido con motivo del llamamiento que hizo en la Prensa profesional el señor Chico Ruiz.

1.º Empezar una campaña sin fregua hasta conseguir nuestra reivindicación, para lo que se creará una Asociación que se designará con el nombre de «Unión nacional de Maestros interinos y sustitutos».

2.º Fundar un periódico, órgano exclusivo de dicha Asociación, tan luego lo permitan los fondos que se recauden, el cual llevará el título «Por el Progreso Rural», con opción a recibirle gratuitamente todos los asociados.

3.º Nombrar delegados provinciales a fin de que hagan las gestiones debidas para que todos

Los compañeros correspondientes

que aún no lo hayan hecho, envíen su adhesión, cuota señalada y su respectiva hoja de servicio cerrada con fecha 30 de Abril último al tesoro de la Asociación, don Segundo Flores, de Torrelaguna (Madrid).

4.º Convocar una Asamblea para el 20 de Julio próximo, cuyo día el tesoro rendirá cuentas detalladas de ingreso y gastos, dándose lectura para su discusión y aprobación el Reglamento de la Sociedad, eligiéndose definitivamente los cargos directivos.—E. Chico, Alejandro Castaño y Segundo Flores.

Jabón Zotal

El mejor para afeitarse por su poder antiséptico.

LINA PESETA PASTILLA

Sesión de la Comisión provincial

Se otorga una subvención para restaurar el atrio de la iglesia de San Esteban. El cursillo sanitario en el Instituto de Higiene. Expedientes de Beneficencia, carreteras y caminos e instalaciones eléctricas. Cédulas personales. Otros asuntos

Bajo la presidencia del señor Gila y con asistencia de los vocales señores Larios, Gil Escorial y Rodríguez, del interventor señor García Chinchilla y del secretario accidental señor Romero, celebró sesión el pasado lunes la Comisión provincial permanente, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Instalaciones eléctricas

Se examinaron los expedientes y proyectos presentados en el Gobierno civil por don Gabino Tejedor Salinas, vecino de Sepúlveda; y don Basilio Mesa, de Navas de Oro, pidiendo autorización el primero para establecer líneas de transporte de energía eléctrica a los pueblos de Grajera, Pajarejos, Bercimuel, Campo de San Pedro, Cilleruelo de San Mamés, Fuentemizarra y otros, y el segundo para variar la línea de alta tensión que desde Bernardos va a Navas de Oro; y se acordó informar en sentido favorable ambas peticiones.

Beneficencia

Se otorgaron subsidios de lactancia a Vicente Clemente, de Pedraza, y a Clara Santos, de Cuellar, y se acordó inscribir en turno las peticiones de Leonor Abad, de Fuente el Ojmo de Fuentidueña; Salustiano García, de Torrecilla del Pinar; Narcisca Villagrán, de Nava de la Asunción; Juan Francisco San José, de Cantalejo, y Mariano Martín, de Castriello de Sepúlveda.

—Fué ratificado el ingreso en el Hospicio del niño huérfano Andrés Melero, cuyo ingreso ordenó el gobernador civil.

Cédulas personales

Se aprobaron los padrones de cédulas personales formados por cincuenta y seis pueblos de la provincia para el año actual, y se reconoció al vecino de Lovingos, Demetrio García, el derecho a reducción en el importe de su cédula por estar incluido en los preceptos que benefician a las familias numerosas.

Las estancias de los dementes

Quedó enterada la Comisión de que desde 1.º de Julio próximo debe aumentar en 25 céntimos diarios las estancias que causen en el manicomio de Valladolid los dementes de la provincia de Segovia.

Haciendas provinciales

También quedó enterada la Comisión de que en breve y en re-



El actor (en voz baja a su compañero).—¡Mátame sin preguntarme nada, que no me acuerdo del papel!

SOLDADOS DE CUOTA

Queda abierta la matrícula en la Escuela Militar, particular, autorizada por el excelentísimo señor capitán general de la 7.ª región en 10 de Junio de 1926

Carretas, 14 y plazuela de San Martín, 1 y 3 (Gimnasio)

PARA MAS DETALLES Y CORRESPONDENCIA, DIRIGIRSE A

:-: Don Ventura Gómez de Andrés :-:

TENIENTE DE ARTILLERIA

José Zorrilla, 3, principal. Segovia

defonso a Peñafiel, kilómetros 1 al 7.

Cursillo sanitario en el Instituto de Higiene

Después de examinadas las solicitudes presentadas por los médicos de la provincia al concurso anunciado por la Diputación para otorgar cuatro becas de 250 pesetas a otros tantos titulares que deseen asistir al cursillo sanitario que comenzará el 4 de Junio en el Instituto provincial de Higiene, la Comisión acordó conceder esas becas a don Pedro Gaona, de Riaza; don Julio Perdiguero, de Sepúlveda; don Emilio García, de Nieva y don Antonio Colón, de Navalmanzano.

El "Boletín Oficial,"

En el número correspondiente al día de ayer, miércoles, se insertan las siguientes publicaciones:

Gobierno civil de la provincia de Segovia. Secretaría.—Circular imponiendo a los alcaldes que a continuación se relacionan la multa de 15 pesetas, por no haber acusado recibo al excelentísimo señor general gobernador militar de los impresos que, para la estadística y requisición de carruajes y automóviles, les fueron enviados con fecha 20 de Marzo último.

Gobierno civil de la provincia de Segovia. Minas. Demarcación.—Anuncio haciendo saber que del 7 al 14 de Junio próximo se practicará, si procede, la demarcación del terreno solicitado por don Gerardo Marín Heredero para la mina de Ocre, nombrada

«Luz», expediente número 465, del término municipal de Laguna Rodrigo.

—Ministerio de la Gobernación.—Real orden número 491 aprobando el Reglamento orgánico provisional para el régimen de los empleados municipales de los Ayuntamientos que no hayan dado cumplimiento a la obligación que el artículo 248 del Estatuto municipal les impone.

—Diputación provincial.—Concediendo un plazo de quince días a los Ayuntamientos que a continuación se relacionan para la presentación de los padrones de cédulas para el corriente año, y previendo que, pasado dicho plazo, se nombrarán comisionados para formar dichos padrones con dietas a cargo de los respectivos Ayuntamientos que a continuación se relacionan.

—Servicio Catastral de la riqueza rústica. Provincia de Segovia. Jefatura provincial.—Relación de los tipos evaluatorios, correspondientes al término municipal de Honrubia de la Cuesta, aprobados por dicha Jefatura y de cuya aprobación pueden los interesados recurrir en el plazo de quince días ante el ilustrísimo señor director general de Propiedades y Contribución Territorial.

—Sección provincial de Estadística.—Circular recordando a los jueces municipales el cumplimiento del servicio relativo al movimiento natural de población.

—Jefatura de Obras públicas de la provincia. Carreteras. Conservación.—Haciendo saber haberse adjudicado a los señores que se expresan las subastas de las carreteras que también se relacionan.

Virgen del Castillo la preciosísima corona. En este solemne momento, la música interpreta la Marcha Real, los cohetes atruenan el espacio y las gargantas de miles de personas gritan hasta enrojecer dando vivas a la veneranda Patrona de Bernardos.

El instante ha sido de una gran intensidad emotiva. Hecho el silencio, el doctor Castro, con potente voz dirige al pueblo una breve y elocuente plática, expresando la emoción sentida al ver la adoración de los hijos de Bernardos hacia su querida Virgen del Castillo.

Dice que este acto debe servir de provechosa enseñanza para que la Virgen sea siempre la Reina y Señora de los hogares y los corazones; que estas explosiones de fe sean sinceras, íntimas, en consonancia con la explosión externa que hoy se manifiesta.

Termina dando la bendición al pueblo, y se repiten los vítores con creciente entusiasmo.

Seguida de la multitud, la procesión continúa hasta la iglesia, donde se canta una solemne salva.

El banquete

Terminados los actos religiosos, en el amplio salón del Ayuntamiento se sirvió un banquete, que fué presidido por el señor arzobispo y las autoridades, y al que asistieron unos cincuenta invitados.

Se sirvió el siguiente menú: Entremeses, paella, merluza, dos salsas, ternera rellena, tostón asa-

do, postres, café, champagne y habanos.

En el banquete, a insistentes ruegos de los comensales, el señor Gila hace uso de la palabra improvisando un elocuentísimo discurso.

Comienza expresando su gratitud por las atenciones recibidas del pueblo de Bernardos y dice que la Diputación provincial se asoció gustosa a la iniciativa de la coronación de la Virgen del Castillo en la medida que sus recursos económicos permitían, por entender que la Corporación que preside es depositaria no sólo de los intereses de orden material, sino que también, y muy especialmente, es la guardadora de la fe provincial.

La Diputación, por tanto, se hallará siempre propicia a ayudar y alentar cualquier manifestación de fe religiosa que surja en la provincia. En un párrafo grandilocuente define lo que es la fe de los pueblos.

Dedica un canto a la Virgen del Castillo y exhorta al pueblo de Bernardos a que marche siempre unido, en momentos de alegría como en los actuales y en los de tribulación y amargura.

Las últimas palabras del señor Gila son ahogadas por una atronadora salva de aplausos.

El regreso

A las cuatro de la tarde, regresaron a la capital las autoridades e invitados, repitiéndose las demostraciones de cariño.

Junta Provincial de Abastos

Precios de la harina, pan y cordero

El de la harina y pan

En sesión celebrada por esta Junta el día 14 del actual, se acordó, que desde 1.º de Junio próximo, regirán para la harina y el pan los siguientes precios: Harina panificable, 65 pesetas, los 100 kilos. Pan, pieza de kilo y medio, 0,95 pesetas; id. de un kilo, 0,65; id. de 500 gramos, 0,35; id. de 100 gramos, 0,10.

El de la carne de cordero

Por acuerdo de la Junta celebrada en el día de la fecha, y a partir del día 1.º de Junio, la carne de cordero (clase única) se venderá en esta plaza a los precios que a continuación se expresan: Chuletas, 4,20 pesetas kilo; pierna y paletilla, 3,80, y falda y pescuezo, 3,60.

En los establecimientos donde se expendia esta clase de carne, se colocará un cartel expresando: «Cordero, clase única» y a continuación los precios acordados. Los funcionarios de Abastos cuidarán del más exacto cumplimiento.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

El capitán general de la Región en el campamento de Torrecaballeros

Esta tarde, a las cuatro, se efectuará la visita. Asistirá el general Berenguer a los ejercicios de tiro.

Hoy, a las cuatro de la tarde, girará su anunciada visita al campamento cercano a Torrecaballeros, donde se hallan realizando prácticas militares los alumnos de la Academia de Artillería, el capi-

Los partidos de fútbol en la Olimpiada de Amsterdam

El equipo de España derrota al de Méjico

España gana por siete «goals» contra uno obtenido por Méjico. Amsterdam, 30.—Con media entrada se celebró en el viejo Estadio el partido. Hay gran expectación por conocer el valor del juego de los españoles. Asiste integro el equipo italiano. Arbitra el húngaro Bovonki por haber protestado España la primera designación de un árbitro italiano.

España juega con el viento en contra. En el primer ataque de los españoles, un centro de Kirki da lugar a un buen remate de cabeza de Yermo. Dominan los españoles por poner gran entusiasmo en el juego. A los doce minutos, un centro de Mariscal es rematado de cabeza por Regueiro, que logra el primer tanto.

Marculeta coloca un formidable remate de cabeza, que pega en el larguero. El dominio absoluto de los españoles resta interés al partido. Un buen tiro de Marculeta es parado por el guardameta mejicano.

A los veinticinco minutos, Yermo remata de cabeza y los españoles se apuntan el segundo tanto. Un minuto después, una magnífica combinación de la línea delantera y un tiro raso de Regueiro proporcionan el tercer tanto, con lo que termina el primer tiempo. Los delanteros españoles actúan de modo heterogéneo. En el conjunto del equipo se destaca por la seguridad de la pegada Quincoces. También desde el principio de la segunda parte España domina claramente. A los dos minutos Yermo remata de cabeza un balón bombeado que pasa Trino, y consigue el cuarto tanto. Pocos momentos después Marculeta y Mariscal marcan seguidos el quinto y el sexto. Reaccionan los mejicanos, y el público los aplaude. En un saque de esquina tirado contra España, Carreño remata de cabeza y consigue el único tanto para su equipo. Vuelve la presión de los espa-

ñoles contra la portería mejicana, lo que da motivo a que Bonfiglio realice excelentes paradas.

El ataque español sigue sin remarcar bien las jugadas. Los mejicanos atacan nuevamente, y Jáuregui hace algunas paradas de clase.

A los treinta y cinco minutos de juego contra Marculeta y recoge el centro Yermo, que con un buen tiro marca el séptimo tanto.

Se deben hacer modificaciones en el equipo español. Amsterdam, 30.—Dese al aplastante triunfo de España, el equipo

Ayer empezó a funcionar la Biblioteca circulante

Reanudó ayer sus tareas la Biblioteca circulante de la Universidad Popular, procediéndose a la entrega de libros, en la forma acostumbrada. Acudieron bastantes lectores.

La Biblioteca estará abierta de siete a nueve de la noche, hasta que los calores estivales sean más intensos, cambiándose entonces las horas de su funcionamiento.

Se ruega a los que se hallen inscritos entre el número de las personas autorizadas para llevarse libros vayan provistos de los carnets de identidad, pues se va a hacer una rigurosa comprobación de éstos.

La Biblioteca se ha enriquecido, recientemente, con varias colecciones de volúmenes de estudio, y viajes fantásticos, que es casi seguro obtengan entre el elemento infantil, para el que se adquirieron una aceptación satisfactoria.

Se tiene el propósito de cuidar mucho la selección de las obras que se entreguen a los muchachos, y hacemos saber a los padres de éstos y a cuantos han garantizado el buen comportamiento de los infantiles lectores, que la menor falta de los mismos será castigada con la expulsión del local.

Es criterio del claustro de profesores de la Universidad Popular conseguir que los que acudan a la Biblioteca se distinguan por su excelente comportamiento y por su culto proceder.

SERVICIO

Tarde o temprano, usted se convencerá. ¿Por qué no ahora? Una de nuestras más "adictas," alientes nos ha dicho: "Aunque fuese posible encontrar en otra parte un tejido semejante a los que ustedes venden, de parecidos modos, seguiría comprando mis vestidos en casa de ustedes. Sus tejidos me satisfacen plenamente, me agrada cómo se me atiende en su establecimiento y tengo absoluta confianza en ustedes. Por tanto ¿no sería una prueba peligrosa andar haciendo cambios, más cuando puedo afirmar categóricamente que más vale lo BUENO conocido que lo MALO por conocer?,"

FIJESE, AMABLE LECTORA Y REFLEXIONE SOBRE LA OPINION QUE MERECEMOS A NUESTRA CLIENTELA

Casa Ridruejo

JUAN BRAVO, 12.-SEGOVIA VENTA DE PRODUCTOS KODAK

ñoles contra la portería mejicana, lo que da motivo a que Bonfiglio realice excelentes paradas.

El ataque español sigue sin remarcar bien las jugadas. Los mejicanos atacan nuevamente, y Jáuregui hace algunas paradas de clase.

A los treinta y cinco minutos de juego contra Marculeta y recoge el centro Yermo, que con un buen tiro marca el séptimo tanto.

Se deben hacer modificaciones en el equipo español

Amsterdam, 30.—Dese al aplastante triunfo de España, el equipo

CAFE TORREFACTO "LA ESTRELLA,"

Las regiones industriales

La «Gaceta» publicó ayer una disposición sobre agrupaciones de las provincias de España en nueve regiones industriales.

La provincia de Segovia entra en la octava división, que la constituyen Salamanca, Valladolid, Avila, Segovia y Palencia.

En el verano no hay resfriados.

dice mucha gente y, sin embargo, éstos se presentan frecuentemente a consecuencia de enfriarse súbitamente el cuerpo, por cambios bruscos de temperatura, corrientes de aire, etc. Las

Tabletas de Aspirina

son un fiel amigo en todas las estaciones del año y hacen desaparecer rápidamente los dolores. Fíjese Vd. con el empaque original, la feja encarnada y la cruz Bayer.

No se han recibido noticias del "Jesús del Gran Poder,"

Comentando la falta de noticias del «Jesús del Gran Poder», dice «El Liberal».

Parece imposible que en un vuelo que casi exclusivamente ha de desenvolverse sobre la costa, como éste que oficialmente se ha iniciado a Oriente, no se haya registrado su paso por ninguna de las grandes poblaciones del trayecto marcado. Induce a creer esta ausencia de noticias que Jiménez e Iglesias han iniciado su gran vuelo con rumbo distinto al proyectado.

Es cierto que el «Jesús del Gran Poder» carece de aparatos de radiotelegrafía, y que no podrá transmitir las nuevas que se produzcan a bordo; pero no es menos cierto que de haberse visto sobre alguno de los puntos situados en la línea por ellos trazada, se hubiese registrado su paso.

No parece, pues, lo probable que Jiménez e Iglesias vuelen en

adolesció de deficiencias. En el público causó regular impresión. Creemos que deben efectuarse algunos cambios. Fracasadas las gestiones para poner en regla la documentación de Goiburú, éste no podrá jugar.

Vallana y Gamborena, flojos, y los delanteros, sin penetración. Mal tirando. Destacado como el mejor defensa de la Olinpiada la actuación de Quincoces. A la

Los mejicanos, tan mal como los norteamericanos. Los únicos que actuaron regularmente fueron los defensas. El guardameta, bueno.

Estos instantes hacia Karachi. Esa carencia absoluta de noticias hace suponer que los bravos aviadores llevan otro rumbo más importante que el vuelo intrascendente a Oriente, que aparte del interés que supone batir el record mundial de distancia, no representa ciertamente más que esa satisfacción meramente deportiva.

El vuelo a Karachi está calculado como máximo en cuarenta y cuatro horas. La carga de gasolina del «Jesús del Gran Poder» le permite desarrollar un radio de acción que se acerca a las cincuenta.

Si el aparato responde, como es de creer, dada su reconocida pericia, cabe esperar que el vuelo que en estos momentos se encuentra en su instante más álgido, constituya una página gloriosa para la Aviación española.

Interesantes declaraciones del teniente coronel señor Bayo

Ayer, a última hora de la tarde, conversaron los periodistas con el teniente coronel señor Bayo, jefe superior de Aeronáutica, en ausencia del señor Kindelán.

Le pidieron noticias del vuelo del «Jesús del Gran Poder», y el señor Bayo hizo las siguientes manifestaciones:

«La carencia absoluta de noticias la considero favorable, pues quiere decir que el vuelo se realiza con normalidad. No es de extrañar que el paso del avión no haya sido registrado. Por los territorios del tránsito cruzan constantemente aparatos ingleses y el paso de un nuevo avión no puede ofrecer novedad.

«Además —añadió— los capitales Jiménez e Iglesias llevan tubos lanzapartes, y en caso de accidente, pueden lanzarlos sobre cualquier población, anunciándolo y diciendo lo que necesitan.

En la Habana hay gran ansiedad por el vuelo del «Jesús del Gran Poder».

Habana.—La estación radiotelegráfica del Observatorio y la de los Padres Jesuitas, dirigida por el padre Gutiérrez Lanzas, que ha constituido en guardia permanente desde que supo la salida de Tablada del «Jesús del Gran Poder», no han recibido ninguna noticia de Europa sobre la posición de los aviadores. Fundada en que las est...

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Sobre la situación de los funcionarios militares

La «Gaceta» publica una disposición por la que aclara las dudas existentes con referencia a la situación en que quedarán los funcionarios militares, al cesar en sus cargos de gobernadores civiles. Según ella, tendrán derecho a ocupar la primera vacante que se produzca en destino activo.

Las instancias y reclamaciones dirigidas a los Gobiernos civiles

La misma «Gaceta» publica una disposición por la que se dispensa de timbrar las instancias y reclamaciones dirigidas a los gobernadores civiles.

Se continúa sin noticias de los capitanes Jiménez e Iglesias

Se continúa sin noticias que señalen la situación del aviador «Jesús del Gran Poder».

A las diez treinta de esta mañana comunicamos con la Dirección de Aeronáutica, Cuatro Vientos,

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3:30 TARDE

El aniversario de la boda del Rey

Con motivo de cumplirse ayer el aniversario del matrimonio de los Reyes, doña Victoria envió ramos de flores al monumento de la calle Mayor.

Por la misma causa cumplimentó a la Reina el coronel del regimiento de Wad Ras, el cual depositó también ramos de flores en el mismo monumento.

El Congreso municipalista

El próximo sábado marchará a Zaragoza el señor Calvo Sotelo, con objeto de presidir la sesión del Congreso municipalista.

De Barcelona

A las diez llegaron a Los Alfaques, procedentes de Cartagena, cincuenta y ocho hidros italianos.

Los hidros italianos continuarán el viaje mañana hasta Marsella.

Al obrero Pedro Fernidas, que trabajaba en la carretera de Anglisa Vich, le estalló en las manos un cartucho de dinamita, matándole en el acto.

Firma de Guerra

Disponiendo el pase a la reserva del comandante de Artillería don Joaquín Pérez Seoane, que se hallaba de reemplazo por enfermo, y del capitán de la escala de reserva don Germán Aldea.

Concediendo el retiro al teniente coronel don Leopoldo Salgado y al capitán (E. R.) don José Gallego.

Pasa a supernumerario sin sueldo el comandante de Artillería don Julio López Morales.

Se sigue sin noticias del «Jesús del Gran Poder»

A la hora de celebrar esta conferencia hay carencia absoluta de noticias acerca del paradero del «Jesús del Gran Poder» y de los aviadores señores Jiménez e Iglesias.

Se acentúa la creencia de que los aviadores han tomado la ruta de La Habana.

Telegrafía Sin Hilos y Centros oficiales, inquiriendo detalles del vuelo, contestándonos que ignoran lo que haya podido suceder.

A las seis de la mañana se comunicó igualmente con Londres, quien contestó que no había noticias de los aviadores.

En los Centros de Aeronáutica existe la creencia de que los aviadores han cambiado la ruta conocida, dirigiéndose a La Habana.

En los Centros oficiales nos dicen que la falta de noticias puede obedecer a dificultades de transmisión, por lo que no puede tomarse en sentido pesimista.

Los últimos datos meteorológicos acusan persistencia del buen tiempo.

AL CERRAR LA EDICION

De sociedad

Preciada recompensa

Por el ministerio de la Gobernación se ha propuesto la concesión de la gran cruz de Beneficencia para nuestro distinguido amigo el afamado doctor en Medicina, médico de la Real Cámara, don Jacobo López Elizagaray, hermano del también notable médico don Francisco, que fué algunos años director del Hospital Militar de Segovia y tío, por tanto, del culto capitán profesor de la Academia de Artillería, del mismo nombre.

A esta preciada recompensa se hace de sobra acreedor el señor Elizagaray, quien ha puesto al servicio de la ciencia médica todo su esclarecido talento, logrando conquistar una reputación envidiable en el ejercicio de sus profesionales deberes.

Alumbramiento

Ha dado a luz felizmente un robusto niño la esposa del perito agrícola del servicio de Catastro de Rústica de esta provincia, don Guillermo Lubián.

Reciban los padres del recién nacido nuestra enhorabuena.

CHARMELINAS

Vuelas, ottomanes, percales, artículos de fantasía

GRAN SURTIDO

CASA FERMIN Isabel la Católica, 8 (antes calle Real)

Segovia religiosa

En las Salesas

Mañana, como primer viernes de mes, se celebrarán los cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia de las Salesas Reales de la Visitación (San Clemente).

A las ocho y media misa de comunión, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, con rosario, exposición por el Padre Jáuregui, director de la Guardia de Honor.

En los PP. Misioneros

Primer viernes.—Mañana, primer día de Junio y primer viernes de mes, habrá función solemne en la iglesia de los PP. Misioneros, con exposición del Santísimo Sacramento y sermón. Comenzará, como de costumbre, a las siete y media de la tarde.

Primer sábado.—Este mes, por circunstancias especiales, no habrá por la mañana la meditación del día de retiro para las señoras de las Asociaciones establecidas en la iglesia de San Gabriel.

Por la tarde, a las siete y media, se tendrá la función acostumbrada en los otros meses, con exposición, ejercicio de preparación para la muerte, sermón y cánticos piadosos.

Primer domingo.—En este mes, por celebrarse con solemnidad la novena del Corazón de Jesús, se traslada la Comunión general del Apostolado al día 24, que será el último de la novena. En cambio, en este primer domingo de Junio se tendrá por la mañana la comunión general y, por la tarde, la función solemne de la Archicofradía a las horas respectivas.

Mes de Junio.—Se celebrará todos los días, en la iglesia de los Padres Misioneros, tanto por la mañana como por la tarde. Por la mañana, en la misa de las siete, y por la tarde, a las ocho y cuarto.

En todas estas funciones tomará parte el coro popular con cánticos escogidos.

NOTAS DE HACIENDA

Derechos o Tasas sobre espectáculos públicos

Por Real orden del ministerio de Hacienda número 252 de 4 del actual («Gaceta» del 11), se dispone:

1.º Que los derechos y tasas establecidos ya, o que en el futuro se establezcan por los Ayuntamientos, relacionados con los espectáculos públicos, sólo pueden tener efectividad legal cuando se ajusten a lo taxativamente preceptuado en el artículo 360 del Estatuto municipal, esto es, cuando por las Empresas haya sido solicitada la prestación de un servicio especial no comprendido entre los que el Ayuntamiento tenga o deba tener establecidos y cubiertos con los recursos ordinarios municipales, o cuando la tasa tenga caracteres de generalidad, hallándose sujetos a

DE LA ALCALDIA

El tránsito de carruajes por la calle de Juan Bravo

En virtud de las obras particulares que actualmente se están realizando en las calles de Juan Bravo y Cervantes y otras que en breve se van a llevar a cabo, el alcalde interino, señor Martín Herranz, ha dispuesto suspender el tránsito de carruajes a partir del día de mañana por dichas calles, hasta nuevo aviso, realizándose en su totalidad por la calle de San Juan y San Agustín.

Pérdida de un reloj de oro, de señora, con iniciales L. S. Se agradecerá y gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia. Daolz, 19.

AUXILIAR PARA OFICINA

desea empresa constructora con buena letra y escribiendo bien a máquina. Residencia en un pueblo de la provincia y sueldo según aptitudes. Escribir de su puño y letra indicando referencias a «Empresa Constructora», Parador del Norte, Segovia.

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU - HERNIA -

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el trata sienta Anti-herniario NOTTON (patentado) premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir el hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos.

Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada, donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado de su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, 2.º—Segovia.

Europeas le comunican noticias desagradables, recibidas de las estaciones de Argel, Túnez, Bengasi, Bender-Habas, reina la esperanza de que los valientes aviadores españoles hayan podido seguir la ruta de la Habana, y con este motivo todo está previsto en el campo de aviación, por si, afortunadamente, llegasen en la mañana del jueves. La expectativa es extraordinaria.

Ecos de la provincia

Paradinas

Primera comunión

El día 27, festividad de la Pasión, recibieron por vez primera la sagrada comunión los niños Luis Martín, Eladio Manso y Aureliano Martín; y las niñas Asunción Gualdo, Juana Cecilia, Teresa Torrente y Antonia Pérez.

Momentos antes del sublime momento, el virtuoso párroco, don Eusebio Pastor, se dirigió a los niños pronunciando una elocuente y conmovedora plática.

Reciban los referidos niños y sus padres nuestra cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

28-5-928.

Riofrio de Riaza

Una boda en Riaza

El día 26 de los corrientes, a las diez de la mañana, se unieron en los santos e indisolubles lazos del matrimonio, en la iglesia parroquial de la villa de Riaza, los apáticos y apreciables jóvenes Eusebio Gil, hijo del rico propietario industrial de Riadio de Riaza, don Agapito, y Josefa Díez, hija del también rico propietario industrial de Riadio don Lucio.

Dirigió la unión el párroco de Riadio, don Máximo Narros, oficiando la misa el coadjutor de Riadio, don Alejandro de Santos.

Asistieron a los contrayentes don Leandro Licerias, tío del novio, y doña Felisa Díez, hermana de la desposada.

Firmaron el acta como testigos don Eusebio de Hoz, secretario del Ayuntamiento de Riofrio de Riaza y don L. Gómez, maestro municipal del mismo.

Terminada la ceremonia, se obsequió a los invitados con un espléndido refresco, sirviéndose además una abundante comida, que fué servida por las simpáticas señoras riazanas, Elena de Hoz y Julia Serrano.

En continuación se formó un animado baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

En el momento de la despedida, se penetró en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

A la feliz pareja deseamos toda una comulgable luna de miel y todo un camino de venturas en su nuevo matrimonio.

Seguidamente hizo uso de la palabra el dignísimo maestro nacional don Antonio López Guerrero, el que con frase galana nos hizo ver el gran interés que todos debemos tener por la educación de los niños, y que para esto era necesario que los padres cuidaran de que sus hijos no faltaran nunca a la escuela, único medio de poder conseguir progresos en la enseñanza; y dirigiéndose a las niñas, con palabra que entrecortaba la emoción de que se hallaba poseído, las instó a que continuaran siendo estudiosas y buenas.

El ilustrado médico titular, don Aurelio Almarza, en un fogoso discurso, enaltecía a las autoridades y vecindario por los trabajos llevados a cabo para conseguir la deseada escuela. Dió la bienvenida a la nueva profesora, recomendó a los padres que no dedicaran a sus hijos a ningún trabajo durante el tiempo que tuvieran que asistir a la escuela, y a las niñas y niños que vinieran limpios y aseados, porque la limpieza del cuerpo es la limpieza del alma.

Por último, dirigiéndose al anciano maestro jubilado, don José López, dijo que era digno de un homenaje, porque por espacio de cuarenta y dos años ha educado a casi todos los presentes, y con orgullo, puede decirse que a satisfacción de todos, porque no hay ningún analfabeto en el pueblo, lo que dice mucho en su elogio.

A la terminación, prorumpieron en vivas todos los concurrentes a dicho señor maestro jubilado y al orador, igualmente que a los que le precedieron en el uso de la palabra.

Como final, la nueva profesora, doña María del Carmen Escudero, en elegantes frases dió las gracias a las autoridades y vecindario, por lo bien que ha sido recibida; y a las niñas, que vieran en ella una segunda madre, lo que pondrá cuanto estuviera de su parte para que al salir de este Centro docente pudieran ser útiles a la sociedad.

Fué premiada con grandes aplausos.

Se dió fin al acto, obsequiando las autoridades a los niños y a todo el vecindario con pastas y refrescos.

CORRESPONSAL

23-5-928.

Aguilafuente

Material pedagógico

Por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes han sido concedidas a la escuela nacional de niños número 1 seis mesas-bancos bipersonales.

Fiesta religiosa

La Asociación Hijas de María ha celebrado hoy con toda pompa solemnes cultos en honor de la Inmaculada Virgen María.

La misa y demás actos religiosos ha estado a cargo de nuestro virtuoso y culto párroco don Lucas Rodríguez.

La parte musical ha estado a cargo de un escogido y nutrido grupo de bellas y distinguidas señoritas de esta localidad, hábilmente dirigido por el afamado organista don Casimiro Jordán.

Viajeros

De Madrid y Segovia, respectivamente, han llegado los estudiosos jóvenes José Rodríguez y Manuel de Frutos, hijos de nuestros buenos amigos don Luis Rodríguez, ilustrado médico de esta localidad, y don Arsenio de Frutos, rico propietario.

Sanidad

Con objeto de girar visita de inspección, con motivo de haberse declarado en este término la enfermedad infecto contagiosa de la glosopeda en el ganado vacuno, ha pasado unas horas entre nosotros el muy ilustrado inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuarias don Rufino Portero.

De días

Los próximos días miércoles y viernes, respectivamente, celebrarán su fiesta onomástica las encantadoras señoritas Mercedes Catalán Corrosas y Ascensión Martín López, hijas del rico industrial y gerente de la fábrica de harinas «La Hidroeléctrica», don Miguel Catalán y de don Daniel Martín Herranz, maestro de las escuelas nacionales de esta villa.

Reciban por adelantado, tanto las niñas como sus padres, nuestra más cordial felicitación.

CORRESPONSAL

28-5-928.

Pastos

Se arriarán los pastos del Mecho en término de Otero de Herrera. Para tratar, con el guarda de la finca o con Agustín Sanz, en Fuenteplayo.

ellas en la misma proporción los demás contribuyentes del término municipal que se beneficien o estén en la posibilidad de beneficiarse del servicio de que se trate.

2.º Que las Empresas de espectáculos públicos están en la obligación de consignar expresamente en los carteles públicos y en los programas de mano, los precios de las distintas localidades, sin que, de no hacerlo así, puedan disfrutar de los beneficios en el aforo y por deducción de servicios ajenos, establecidos por la base 25 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926.

3.º Que por las Delegaciones de Hacienda de las provincias se ordenará el exacto cumplimiento de lo dispuesto anteriormente, dando al efecto la debida publicidad a la presente para conocimiento de todos los Ayuntamientos, y las citadas Delegaciones de Hacienda resolverán cuantas dudas y reclamaciones puedan suscitarse sobre el particular, dejando de prestar la reglamentaria aprobación a las ordenanzas municipales, que respecto al extremo debatido, no se ajusten a lo taxativamente preceptuado.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don M. Bravo, 563,74 pesetas.
A don C. Cuesta, 320.
A don A. Barahona, 5.529,40.
A don B. de Frutos, 125.
A don R. Arango, 61.445,18.
A don J. Neira, 15.001,63.
A don R. Martín, 13.960,70.
A don J. Bravo, 52.141,85.
A don E. Pinilla, 60.600,91.
A don J. Montañez, 205,62.
A don R. Peña, 130.997,63.
A don J. Herrero, 8.033,82.
A don A. Martín, 6.719,37.
A don R. Carrasco, 1.130,83.
A don F. Rivero, 1.614,99.
A don P. Carabias, 20.107,30.
A don R. Iglesias, 1.888,73.
A don J. G. Mingo, 1.043,75.
A don J. Muñoz, 1.928,33.
A don T. Vacas, 516,05.
A don J. Muñoz, 843,75.
A don M. Marcos, 5.004,59.
A don A. Martín, 188,97.
Al señor jefe de Telégrafos, 228,05.
A don R. Portero, 320.
A don M. Onrubia 10.725,66.
A don A. Cuencas, 18.554,90.
A don A. Mazorriaga, 475.
A don J. Hernanz, 42.913,75.
A don B. Santos, 1.425,83.
A don L. Calle, 1.200,42.
A don A. Baeza, 1.559,16.
A don P. Antón, 9.608,76.
A don F. González, 2.975,58.
A don E. Martín, 15.553,41.
A don E. Sanz, 73.963,14.
A don G. Ramos, 12.958,81.
A don L. Díaz, 3.870,84.
A don M. Martínez, 16.133,65.
Al señor depositario pagador, 20.000.

Sucesos locales

Una agresión

Ayer fué agredido por otro individuo el joven de trece años Angel Villoslada Cayón, que reside en Cantarranas, número 15, el cual fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa, con trombus, de pronóstico leve.

DE LA ALCALDIA

El tránsito de carruajes por la calle de Juan Bravo

En virtud de las obras particulares que actualmente se están realizando en las calles de Juan Bravo y Cervantes y otras que en breve se van a llevar a cabo, el alcalde interino, señor Martín Herranz, ha dispuesto suspender el tránsito de carruajes a partir del día de mañana por dichas calles, hasta nuevo aviso, realizándose en su totalidad por la calle de San Juan y San Agustín.

Pérdida de un reloj de oro, de señora, con iniciales L. S. Se agradecerá y gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia. Daolz, 19.

AUXILIAR PARA OFICINA

desea empresa constructora con buena letra y escribiendo bien a máquina. Residencia en un pueblo de la provincia y sueldo según aptitudes. Escribir de su puño y letra indicando referencias a «Empresa Constructora», Parador del Norte, Segovia.

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU - HERNIA -

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el trata sienta Anti-herniario NOTTON (patentado) premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir el hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos.

Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada, donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado de su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, 2.º—Segovia.

Sobre la situación de los funcionarios militares

La «Gaceta» publica una disposición por la que aclara las dudas existentes con referencia a la situación en que quedarán los funcionarios militares, al cesar en sus cargos de gobernadores civiles. Según ella, tendrán derecho a ocupar la primera vacante que se produzca en destino activo.

Las instancias y reclamaciones dirigidas a los Gobiernos civiles

La misma «Gaceta» publica una disposición por la que se dispensa de timbrar las instancias y reclamaciones dirigidas a los gobernadores civiles.

Se continúa sin noticias de los capitanes Jiménez e Iglesias

Se continúa sin noticias que señalen la situación del aviador «Jesús del Gran Poder».

A las diez treinta de esta mañana comunicamos con la Dirección de Aeronáutica, Cuatro Vientos,

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3:30 TARDE

El aniversario de la boda del Rey

Con motivo de cumplirse ayer el aniversario del matrimonio de los Reyes, doña Victoria envió ramos de flores al monumento de la calle Mayor.

Por la misma causa cumplimentó a la Reina el coronel del regimiento de Wad Ras, el cual depositó también ramos de flores en el mismo monumento.

El Congreso municipalista

El próximo sábado marchará a Zaragoza el señor Calvo Sotelo, con objeto de presidir la sesión del Congreso municipalista.

De Barcelona

A las diez llegaron a Los Alfaques, procedentes de Cartagena, cincuenta y ocho hidros italianos.

Los hidros italianos continuarán el viaje mañana hasta Marsella.

Al obrero Pedro Fernidas, que trabajaba en la carretera de Anglisa Vich, le estalló en las manos un cartucho de dinamita, matándole en el acto.

Firma de Guerra

Disponiendo el pase a la reserva del comandante de Artillería don Joaquín Pérez Seoane, que se hallaba de reemplazo por enfermo, y del capitán de la escala de reserva don Germán Aldea.

Concediendo el retiro al teniente coronel don Leopoldo Salgado y al capitán (E. R.) don José Gallego.

Pasa a supernumerario sin sueldo el comandante de Artillería don Julio López Morales.

Se sigue sin noticias del «Jesús del Gran Poder»

A la hora de celebrar esta conferencia hay carencia absoluta de noticias acerca del paradero del «Jesús del Gran Poder» y de los aviadores señores Jiménez e Iglesias.

Se acentúa la creencia de que los aviadores han tomado la ruta de La Habana.

SUETOS

Llave depositada



El coche-cuna

no es lujo, sino higiene; vida al aire libre y al sol, salud, fortaleza y alegría para su hijo

Pida catálogo gratis a LA CARROCERIA INFANTIL (S. L.)

Fábrica de coches de niños Ronda, 3, San Sebastián

REUMATICOS

BAÑOS DE LEDESMA (Salamanca)

Se abrirá el Balneario en la próxima temporada después de varias reformas y en ejecución un gran Hotel. Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana de la estación del ferrocarril de Salamanca, hora de llegada de los trenes, y el segundo, de la plaza de los Bandos, a las cinco de la tarde, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos.

Para informes de fecha de apertura, dirigirse a su propietario

Don Jesús Gil González, Glorieta, 23.—Salamanca

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

A los hoteles, labradores, lecherías, fábricas de quesos, harinas, molinos y posadas

CINCO MIL CERDOS EN VENTA

Raza chatos de la llamada de Victoria y de los que en recría hacen 25 arrobas. Comen de todo, precios desde 60 a 100 pesetas uno

Pedidos de catálogos, gratis

LUCIO PIAZUELO LOGROÑO

NOTA.—Se garantiza la llegada a su destino.

Editorial Castro

MAZARREDO, 4.—MADRID (5)

La mayor del género popular.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis de Val, Manuel F. y González, E. Pérez Escrich, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Fejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madre», «Por el Amor de un Hombre», «Genoveva de Brabante», «Juana de Arco», «Reina y Mendiga», «La Mujer Adúltera», «La Calumnia», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota», «El Diablo en Palacio», «El Gran Tirano», ¿a qué seguir?

ADQUISICION FACIL

Pídanse a mi correspondencia en Segovia

— DON CANDIDO HERRERO —

CERVANTES, 18.—LIBRERIA

Sírvense por cuadernos semanales a precio de 15 y 30 céntimos, o en ejemplares completos y elegantemente encuadernados

Pidan las nuevas obras LA GOLFILLA DE LA CALLE y LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO

Deseos fantásticos a corresponsales. Se admiten corresponsales para España y América.—Diríjanse al apartado de Correos 5.020.—Madrid (5)

Representante

Para la provincia, lo necesita importante fábrica de medias. Escribir con referencias a R. C. HELIOS, Pamba San José, 25.—BARCELONA

MUY INTERESANTE

Obtención documentos oficiales, redacción, presentación instancias, pasaportes, traspaños, compra venta fincas, administración, MUNDIAL (S. L.) Montera, 18.—MADRID

ULTIMAS PUBLICACIONES

editadas en ABIL DE 1928

Marquina.—«La vida es más», comedia en tres actos y en verso, 5 pesetas.

Martínez Blanco.—Elementos de legislación y administración forestales, 7 pesetas.

Martín Bolaños.—Elementos de botánica, 12 pesetas.

Pozo Rodríguez.—Elementos de Geometría y Trigonometría, 10 pesetas.

Mántaras.—Zoología aplicada, 7 pesetas.

Baró.—Elementos de construcción, 12 pesetas.

Estasón.—Instituciones de Derecho mercantil, tomo 7.º, 2.ª edición, 5 pesetas.

Ossorio y Gallardo.—Un Jurista mártir (episodio de la guerra en Cataluña en tiempos de Felipe IV), 2 pesetas.

Nájera.—Elementos de Xilometría, 5 pesetas.

Querezáeta, Barahona, Frías, Sánchez, Santillana, Camps y Angulo.—Contestaciones para Ingreso en el Cuerpo de Interventores de Fondos de la Administración local (ejercicio teórico), 25 pesetas.

Jiménez, Sánchez y Fernández García.—Derecho Administrativo (parte especial de las Contestaciones para Jefes del Cuerpo de Correos), 12 pesetas.

Nuevas Administraciones exclusivas

Castriello.—Las rutas de la libertad (prólogo del doctor Marañón), 5 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)

CASA FUNDADA EN 1852 Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del antiguo Centro EDITORIAL REUS para preparaciones

Clases: Preclados, 1

Libros: Preclados, 6

Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID



Plazas de 4.000 a 12.000 pesetas

Véase «Gaceta» del 16 de Marzo último sobre oposiciones Interventores de fondos y pídanse detalles, preparación, a

DEL RIO Magdalena, 6 MADRID

Licenciados del Ejército

Muchos destinos públicos para sergentes, cabos y soldados. Informes, gratis, único serio en España

CENTRO GESTOR

Plaza de Salmerón, 3.—MADRID

Representantes

para artículos de propaganda necesario para toda esta provincia

F. FABREGAT

FLORIDABLANCA, 55.—Barcelona

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA

URANIA, Piccola, Perkeo y Bing

BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!...

URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas

Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y lisar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceites, amies de mecanógrafos, a 15 pesetas

Representante general para España

Viuda de J. Rovira, Barcelona

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia

E. TAMAYO, CERVANTES, 30 PRINCIPAL




MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.—Avenida, 9. Apartado 738.—BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

MERCADOS

SEGOVIA	AREVALO
Trigo, a 90 reales la fanega.	Trigo, a 88 reales las 94 libras.
Cebada, a 65 id., id.	Cebada, a 65 id., id.
Cebada, a 49 id., id.	Cebada, a 48 id., id.
Algarrobas, a 81 id., id.	Algarrobas, a 70 id., id.
CARBONERO EL MAYOR	MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 88 reales la fanega.	Trigo, a 88 reales la fanega.
Cebada, a 62 id., id.	Cebada, a 48 id., id.
Cebada, a 46 id., id.	Algarrobas, a 72 id., id.
Algarrobas, a 76 id., id.	
RIAZA	VALLADOLID
Trigo, a 21,55 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 89,50 reales fanega.
Cebada, a 16,50 id., id.	Cebada, a 49 id., id.
Cebada, a 15,00 id., id.	Cebada, a 65 id., id.
Algarrobas, a 16,80 id., id.	Algarrobas, a 72 id., id.
Yeros, a 16,50 id., id.	
SEPLIVEDA	BURGOS
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 88 reales la fanega de 94 libras.
Cebada, a 15,00 id., id.	Cebada, a 58 id., id.
Cebada, a 15,00 id., id.	Cebada, a 48 id., id.
Yeros a 17,50 id., id.	Avena, a 55 id., id.
Algarrobas, a 16,80 id., id.	

Tractores y motores de aceite pesado

El único tractor que ha solucionado el problema de arar. Garantizamos que podrán arar de 25 a 30 centímetros de profundidad con un gasto no superior a diez pesetas por hectárea

Se desean agentes locales

Dirigirse a los agentes generales para España

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.

Paseo Colón, 10.—BARCELONA Villanueva, 34.—MADRID

APOPLEJIA

PARALISIS.

Se evita y cura radicalmente.

con Antilapoplético «BERDAGUER»

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramos, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTILAPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «ella» deben su evitable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina

De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España

Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Supongo que os referís a la prisión del desgraciado príncipe don Carlos.

—A las doce quedó encerrado en su aposento y bien vigilado.

—¿Opuso resistencia?

—Dicen que intentó apretellar a don Ruy Gómez de Silva y al duque de Feria; pero su majestad se presentó y lo contuvo con algunas palabras.

—¿Y luego?

—Nada más, eminentísimo señor: por todas partes silencio y calma; pero una calma que infundía pavor. ¡Ay!, yo temblaba, no puedo explicar lo que sentía... He pasado la noche sin dormir, pidiendo a Dios que a todos nos ilumine.

Me sorprende que los amigos y cómplices de don Carlos no hayan intentado su salvación.

—Lo han visto en la desgracia y lo han abandonado, o el Omnipotente ha querido que comprendan que iban por el camino de la perdición.

—Ahora debemos compadecerlo y aun pedir que se le perdone.

—Si le devolviesen la libertad...

—Si el rey llegase a saber que todos acusaban a su hijo, lo perdonaría, no lo dudéis.

—Tal vez.

—Es preciso que se convenza de que nadie odia al príncipe.

—Comprendo.

—Volved a palacio.

—¿Estáis satisfecho de mi conducta?

—Sí.

—Soy dichoso.

—Dios os acompañe.

Volvió el hidalgo a besar el anillo, y haciendo muchas reverencias salió.

Entonces el cardenal desplegó una sonrisa.

—La gota de agua horada una piedra—dijo—.

Don Carlos había nacido para acabar con la Inquisición... ¡Ah...! Ya puedo tranquilizarme, porque la Inquisición acabará con él.

Estas palabras no necesitan comentarios.

CAPITULO LXXIX

El Consejo de Estado

Al siguiente día mandó Felipe II llamar a los de su Consejo de Estado, al cardenal Espinosa y a Ruy Gómez de Silva, ordenando que a la una de la tarde se encontrasen todos reunidos en un espacioso salón preparado al efecto.

La noticia corrió de boca en boca con rapidez, y, como puede presumirse, no fué el paje el último en saberla. Mucho le interesaba averiguar con exactitud cuanto debía tratarse, y por eso pensó que el mejor medio era escucharlo él mismo. El aposento de la reunión no tenía puerta secreta alguna, ni más que una entrada; pero como nuestro

diablillo no era mozo que abandonase sus planes cediendo a los inconvenientes, pensó largo rato sobre el asunto, y al fin su imaginación fecunda suministróle un medio que le pareció inmejorable.

Consistía éste en ir al salón donde debía reunirse el Consejo, introducirse en él antes de que los ujieres se situasen a la puerta, y esconderse debajo de la mesa que ya habrían colocado delante del asiento del rey.

—La mesa—decía para sí el paje—tendrá, como de costumbre, una cubierta que llegue hasta el suelo, y favorecido por esta circunstancia, podré acomodarme allí sin ser visto de nadie.

Y después de frotarse alegremente las manos, prosiguió:

—Nos vencerán, no lo dudo, pero antes he de darles mucho que hacer.

La ejecución de este plan salió a medida de su deseo. Bien temprano dirigióse el paje al salón, abrió la puerta con una de las llaves de su tesoro, entró, volvió a cerrar y miró con aire satisfecho la ancha cubierta negra de la mesa, cuyo galón de oro tocaba en el pavimento.

—¡Magnífico!—exclamó.

Y sin perder un instante metióse en su escondite.

A las doce y media estaban ya reunidos los consejeros, y a la una se presentó Felipe II en el salón.

Su continente era grave, más que de costumbre, y se notaba alguna tristeza en su mirada.

El aposento estaba lleno de respetables varones encanecidos en el servicio del Estado. Colocados más o menos cerca del rey, según su categoría, presentaban un aspecto imponente con sus negros vestidos y sus severos rostros, dignos del más severo aún que los presidía.

El monarca pasó por la respetable asamblea su

mirada penetrante; quedó silencioso por algunos momentos, y al fin dijo:

—Un triste acontecimiento ha reunido aquí, y si al daros cuenta de él faltan a mi lengua las palabras, no os admiréis, porque tal vez el rey no pueda olvidar que es padre.

Todos escuchaban con religiosa atención, pero ninguno se atrevía a levantar del suelo la mirada.

—Ninguno de vosotros ignora que la conducta de mi hijo don Carlos, príncipe de Asturias y heredero del trono, no ha sido la que más conviene a su nombre y a su clase. Excuso decirnos cuánta habrá sido mi amargura; y ya comprenderéis que, cediendo a los impulsos de mi cariño paternal, habré sido más tolerante de lo que tal vez permite la justicia. Empero los desmanes del príncipe han llegado a tal extremo, que al fin, y a costa de un gran sacrificio, me he visto obligado a tomar una determinación harto triste, pero indispensable.

Sintióse un leve murmullo, y todas las miradas se fijaron en el rey, cuyos ojos parecieron humedecerse con una lágrima.

—Voy a presentarlos los documentos que piden las faltas del príncipe; vosotros los leeréis y juzgaréis.

Felipe II extendió sobre la mesa gran cantidad de papeles, y luego prosiguió:

—Dos son las acusaciones que voy a presentaros a don Carlos: la de adicto a la conspiración. Voy a haceros saber antes de oír vuestro parecer, mi hijo, sólo he pensado en el honor del trono.

—El espíritu de rebelión, el espíritu de torbellinos de sangre, el espíritu de...

augustos abuelos el com...

de vuestro grado. Que sepa que es la mayor sub...